

В диссертационный совет Д 505.001.103
на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

на автореферат диссертации Зубцовой Дарьи Николаевны на тему «Иновационные технологии в деятельности зарубежных и российских банков», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика

Развитие инновационных технологий приводит к появлению на рынке новых видов продуктов и услуг, создает условия для более полного удовлетворения разнообразных потребностей юридических и физических лиц, а также трансформирует структуру и характер управления бизнес-процессами. В банковском секторе, являющемся основой финансовой системы, в настоящее время большое внимание уделяется вопросам внедрения и использования инновационных технологий. С учетом этого банки не просто модернизируют свои продуктовые линейки и создают новые сервисы для удовлетворения потребностей клиентов, но и трансформируют свои стратегии развития и традиционные бизнес-модели. Это определяет высокую степень актуальности темы научного исследования.

В автореферате отражены основные результаты работы, свидетельствующие об успешном решении соискателем поставленных научных задач. В частности, были систематизированы виды инновационных технологий, применяемые в деятельности зарубежных и российских банков, определены основные тенденции применения инновационных технологий в деятельности зарубежных и российских банков, выявлены и систематизированы ключевые риски внедрения и использования инновационных технологий в деятельности зарубежных и российских банков, а также предложены концептуальные подходы к минимизации основных видов рисков.

Особого внимания заслуживает разработанная соискателем 10-балльная индексная шкала оценки уровня внедрения инновационных технологий в международную банковскую деятельность. На основе апробации данной методики на семи банках из пяти стран мира автором был составлен рэнкинг этих банков с учетом результатов оценки уровня внедрения инновационных технологий в их деятельность.

Соискателем также были определены специфические особенности и перспективы внедрения и использования инновационных финансовых технологий в банковском секторе России. В целях повышения эффективности внедрения инновационных технологий в деятельность российских коммерческих банков автором была разработана многофакторная схема, которая предполагает комплексную реализацию в течение ближайшего десятилетия конкретных мер по восьми основным направлениям. В результате данных мер, по мнению соискателя, могут быть созданы необходимые условия для привлечения инвестиций в развитие инновационных технологий и повышения уровня конкурентоспособности российских коммерческих банков.

Отмеченное в автореферате развитие теоретико-методических подходов к определению влияния инновационных технологий на деятельность зарубежных и российских банков представляет собой теоретическую ценность проведенного исследования. Полученные в диссертации научные результаты, содержащиеся в ней выводы и рекомендации имеют не только научную значимость, но и практическую направленность с точки зрения повышения эффективности внедрения инновационных технологий в деятельность российских коммерческих банков. Кроме того, разработанная в рамках проведенного исследования 10-балльная индексная шкала может быть использована для оценки уровня внедрения инновационных технологий в международную банковскую деятельность.

Отмечая в целом достаточно высокий уровень проведенного соискателем научного исследования, хотелось бы обратить внимание на два аспекта работы, которые, с нашей точки зрения, заслуживают более подробного комментария. Во-первых, автору следовало бы более четко обозначить различия между инновационными технологиями, применяемыми в банковской деятельности, и финансовыми технологиями, относящимися к категории инновационных. Во-вторых, в тексте автореферата можно было бы более подробно раскрыть подходы автора по минимизации рисков, связанных с внедрением инновационных технологий в банках.

Следует отметить, что автореферат написан грамотным и понятным научным языком. Терминология и общий стиль изложения соответствуют требованиям, предъявляемым к оформлению научных работ.

В целом выполненная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Зубцова Дарья Николаевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Профессор Базовой кафедры
«Экономические и правовые экспертизы»
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
д.э.н., профессор
28.10.2024

Семенкова Елена Вадимовна

Адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36, корп. 3
Телефон: +7 (495) 800-12-00
Эл. почта: semenkova.ev@rea.ru

1
у

3

Ю
1

Ф
В
Г
Л
Г